
 
 
 
 

 
 

SOAL UJIAN TENGAH SEMESTER 
Sekolah Tinggi Ilmu Ekonomi Swadaya (STIE Swadaya) 

SEMESTER GENAP TA 2021/2022 
 

Mata Kuliah : AKL 2 Semester/Jurusan : 6/Akuntansi 
Hari/Tgl : Selasa/10 Mei 2022 Dosen : Rina Pratiwi, S.E., M.Ak. 
Waktu : 120 Menit Sifat Ujian : Take Home Exam 
1. Soal harap dikerjakan dengan benar, teliti dan jelas dengan tulisan yang mudah dibaca 
2. Tidak dibenarkan membawa catatan dan HP selama ujian 

 
“Media ujian secara take home exam,  bacalah do’a terlebih dahulu kemudian jawablah  ujian dengan diketik dalam bentuk soft copy 
dikirim  by email Dosen, silahkan mengerjakan” 
 
SOAL 1 (Bobot : 20%) 
Koperasi Swadaya Group merupakan perusahaan yang bergerak dibidang perdagangan dan jasa yang 
beralamat di Jakarta. Koperasi tersebut sudah berdiri sejak tahun 20xx, dan koperasi swadaya tersebut 
membuat pembukuan akuntansi dengan accrual method. Berikut data-data informasi Koperasi Swadaya 
Group untuk periode yang berakhir Desember 2021 sebagai berikut : 
 

Keterangan/informasi Jumlah 
Pendapatan 
          Pendapatan penjualan Rp 150.000.000 
          Pendapatan jasa Rp   50.000.000 
          Pendapatan bunga Rp        500.000 
          Pendapatan lainnya Rp   10.500.000 
Beban 
          Beban penjualan Rp 20.000.000 
          Beban gaji Rp 10.000.000 
          Beban sewa  Rp   2.500.000 
          Beban perlengkapan Rp   1.000.000 
          Beban iklan Rp      500.000 
          Beban penyusutan Rp      400.000 
          Beban pantry Rp      300.000 
          Beban premi asuransi Rp    1.000.000 
          Beban listrik dan air  Rp       500.000 
          Beban administrasi Rp       300.000 
          Beban bunga Rp       200.000 
          Beban depresiasi Rp       250.000 
          Beban lainnya Rp       450.000 

 
Diminta: 
a. Buatlah laporan laba rugi perusahaan diatas dengan menggunakan bentuk laporan laba  
rugi single step ? 
b. Berdasarkan data perusahaan koperasi swadaya group tersebut diatas buatlah laporan   
    laba rugi perusahaan diatas dengan menggunakan bentuk laporan laba rugi  
multiplestep jika diketahui pajak penghasilannya 6 %?  
“sesuai kebijakan penurunan tarif pajakpenghasilan semula 1 % menjadi 0,5% berlaku  
efektif : No 23 Tahun 2018”  



 

SOAL 2 (Bobot : 20%)  
Diketahui pada 31 Desember 20xx, PT. Swadaya Berkarya memiliki piutang pinjaman untuk periode 3 
tahun dengan nilai Rp.10.000.000. Bunga dibayarkan setiap tahun dengan tingkat bunga kupon dan 
tingkat bunga efektif 5%. PT. Swadaya Berkarya memutuskan bahwa tepat untuk mengakui kerugian 
kredit sepanjang umur sebab pelanggan telah melampaui maksimal hari tunggakan. Pinjaman tersebut 
memiliki kemungkinan gagal bayar sepanjang umur sebesar 25%. Tabel berikut menunjukkan arus kas 
kontraktual dan probabilitas tertimbang arus kas yang diperkirakan jika pinjaman tersebut gagal bayar 
kapan pun selama periode pinjaman. Penyisihan kerugian kredit pada 31 Desember 20xx sebesar 
Rp.870 
 
Tanggal  Arus kas kontraktual  Arus kas yang diperkirakan  

31 Desember 20x1 550.000  -  
31 Desember 20x2 550.000  250.000  
31 Desember 20x3 10.250.000  100.000  
31 Desember 20x4 -  10.250.000  

Ditanya : 
1. Berapa jumlah penyisihan kerugian atas pinjaman tersebut pada 31 Desember 20xx ?  
2. Buatlah jurnal 31 Desember 20xx ? 

SOAL 3 (Bobot : 20%)  
Berikut informasi neraca komparatif PT. Berkarya dan PT. Inovatif Corporation per 31 Desember 
2021 adalah sebagai berikut  : 
 
Keterangan PT. Berkarya PT. Inovatif Corporation 

Aktiva lancar 230.000 70.000 
Tanah 60.000 200.000 
Bangunan-bersih 400.000 200.000 
Peralatan-bersih 320.000 340.000 
            Total aktiva 800.000 600.000 
Kewajiban lancar 60.000 70.000 
Modal saham,nominal $10 600.000 300.000 
Tambahan modal disetor 60.000 240.000 
Laba ditahan 200.000 200.000 
            Total ekuitas 800.000 600.000 

 
Pada tanggal 2 januari 2021, PT. Berkarya menerbitkan 30.000 lembar sahamnya dengan nilai pasar 
$20 perlembar untuk semua saham PT. Inovatif Corporation yang beredar dalam suatu pennggabungan 
usaha melalui pembelian kemudian PT. Inovatif Corporation dibubarkan. Nilai buku yang dicatat 
merefleksikan nilai wajar, kecuali untuk bangunan milik PT. Berkarya, yang mempunyai nilai realisasi 
bersih sebesar $400.000 dan aktiva lancar milik PT. Inovatif Corporation yang mempunyai nilai 
realisasi bersih sebesar $100.000. 
PT. Berkarya membayar beban-beban berikut dalam kaitannya dengan penggabungan usaha untuk 
biaya registrasi dan penerbitan sekuritas (tambahan modal disetor)  $15.000, biaya langsung 
penggabungan usaha lainnya (investasi dalam PT. Inovatif Corporation)  $25.000 
 
Diminta : 
Susunlah neraca PT. Berkarya segera setelah penggabungan usaha melalui pembelian ? 
 
 
 



 
 
SOAL 4 (Bobot : 20%) 
A & B sepakat mendirikan usaha persekutuan firma dengan nama  “AB Colllection”. Sebagai setoran 
awal masing-masing sekutu menyetorkan sebagai berikut : 
 A : Sebesar Rp 240.000.000   
 B: Sebesar Rp 200.000.000   
 
Pertanyaan : 
a. Bagaimana pengakuan dan pencatatan setoran modal awal pendirian persekutuan    
    tersebut dengan menggunakan metode bonus dan metode goodwill? 
b. Buatlah Neraca dan  juga jurnal yang diperlukan ? 
 
SOAL 5 (Bobot : 20%) 
PT. Kreatif Swadaya  memiliki dua jenis modal saham yang beredar sebesar 10%, nilai nominal saham 
preferen Rp 3.500, dan nilai nominal saham biasa Rp 1.250. Berikut ini adalah akun ekuitas pada 
tanggal 31 Desember 2021: 
 
Modal saham - preferensi, 120.000 saham  Rp.420.000.000 
Modal saham - biasa, 800.000 saham    Rp. 1.000.000.000 
premium - preferensi      Rp.      20.000.000 
Saham premium - biasa      Rp.3.400.000.000 
Saldo laba        Rp.570.000.000 
 
Berikut ini adalah transaksi yang terjadi selama 2021: 
1 Januari 2021, menerbitkan 30.000 saham preferen seharga Rp. 2.700 per saham. 
1 Februari 2021, menerbitkan 50.000 saham biasa dengan harga Rp. 1.200 per saham. 
1 Maret 2021, menerbitkan 150.000 saham untuk paten bagi PT.Sejahtera, ini menentukan nilai wajar 
paten adalah Rp150.000.000, sedangkan nilai wajar saham adalah Rp. 100.000.000. 
1 Juli 2021, membeli 45.000 saham biasa dengan harga Rp. 430 per saham.  
15 September 2021, menjual 10.000 saham treasury seharga Rp. 1.100 per saham. 
31 Desember 2021, menyatakan dividen tunai Rp. 50 per saham atas saham biasa dan mengumumkan 
dividen preferensi. 
31 Desember 2021, laba bersih adalah Rp. 210.000.000. 
 
Pertanyaan : 
Buatlah serta catatlah jurnal untuk transaksi di atas dan siapkan laporan ekuitas dari laporan posisi 
keuangan PT. Kreatif Swadaya  pada tanggal 31 Desember 2021 sesuai data pendukung tersebut? 
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